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Актуальні проблеми психолого-педагогічного супроводу та розвитку 

суб’єктів спортивної діяльності: Матеріали VIII Всеукраїнської наукової 

електронної конференції з міжнародною участю з нагоди 95-річчя 

Національного університету фізичного виховання і спорту України (м. Київ, 

14 травня 2025 р.) / Відповід. ред.: Т. М. Булгакова. – Київ, 2025. – 122с. 

 
 

 

Збірник містить тези учасників VIII Всеукраїнської наукової електронної 

конференції з міжнародною участю «Актуальні проблеми психолого-педагогічного 

супроводу та розвитку суб’єктів спортивної діяльності» з нагоди 95-річчя 

Наіонального університету фізичного виховання і спорту України (14 травня 2025 р.). 

Матеріали розкривають результати досліджень студентів-початківців та науковців у 

сфері психології, педагогіки, фізичного виховання і спорту. В тезах висвітлюються такі 

напрями: актуальні напрями психологічного забезпечення та супроводу в фізичному 

вихованні і спорті, педагогічні аспекти підготовки та розвитку суб’єктів спортивної 

діяльності, рухова активність, психолого-педагогічні аспекти формування здорового 

способу життя, проблеми дистанційного навчання та розвиток фізичної культури в 

умовах воєнного стану. 

Матеріали збірника призначено для здобувачів першого (бакалаврського), 

другого (магістерського), третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти, молодих 

вчених, науковців і практиків, які цікавляться проблематикою психолого-

педагогічного супроводу суб’єктів спортивної діяльності. 
 

 

Редакційна колегія: 

Булгакова Т. М., к.пед.наук, доцент, завідувач кафедри психології і педагогіки НУФВСУ 

Петровська Т. В., к. пед. наук, професор кафедри психології і педагогіки НУФВСУ 

Воронова В. І., к. пед. наук, професор кафедри психології і педагогіки НУФВСУ 

Гринь О. Р., к. пед. наук, професор кафедри психології і педагогіки НУФВСУ 

Толкунова І. В., к. пед. наук, професор кафедри психології і педагогіки НУФВСУ 

Фольварочний І. В., доктор пед. наук, доцент кафедри психології і педагогіки НУФВСУ 

Терещенко Л. А., к.психол.наук, доцент кафедри психології і педагогіки НУФВСУ, науковий 

співробітник лабораторії психології навчання імені І.О.Синиці Інституту психології  

ім. Г.С. Костюка НАПН України. 

 

Матеріали надруковані в авторській редакції. За зміст матеріалів і достовірність 

наведених даних несуть відповідальність автори публікації та їх наукові керівники. 
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організму спортсменок, що дасть змогу скоригувати зміст, характер та структуру навчально-

тренувального процесу і тим самим підвищити спортивну майстерність тхеквондисток. 
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ВПЛИВ СУЧАСНИХ СОЦІАЛЬНО-ПОЛІТИЧНИХ РЕАЛІЙ НА ЕКОНОМІЧНИЙ 

СТАН РОЗВИТКУ ТЕНІСУ В УКРАЇНІ 

 

Петренко Геннадій, Глагола Марія, Гуменюк Сергій 

Національний університет фізичного виховання і спорту України, м. Київ, Україна 

 

Актуальність дослідження. Сучасні соціально-політичні реалії в Україні, зокрема 

воєнний стан, економічна нестабільність та міграційні процеси, суттєво впливають на 

розвиток спорту, зокрема тенісу. Теніс, як вид спорту, що потребує значних фінансових 

вкладень у інфраструктуру, обладнання та підготовку спортсменів, зазнає особливих викликів 

у період кризи. Ця стаття аналізує вплив соціально-політичних факторів на економічний стан 

тенісу в Україні, враховуючи сучасні тенденції та перспективи розвитку фізичної культури і 

спорту. 

Результати дослідження. Від початку повномасштабного вторгнення в Україну в 

лютому 2022 року країна зіткнулася з безпрецедентними викликами: руйнування спортивної 

інфраструктури, зменшення державного фінансування спорту, міграція спортсменів і тренерів 

за кордон. Згідно з даними, близько 400 спортивних об’єктів було зруйновано або пошкоджено 

станом на 2023 рік [1]. Тенісні корти, які потребують якісного покриття та регулярного 

обслуговування, стали одними з перших об’єктів, що постраждали через відсутність 

фінансування на їх утримання. 

Економічна криза, спричинена війною, призвела до скорочення бюджетних асигнувань 

на спорт. У 2024 році фінансування спортивних програм було зменшено на 15% порівняно з 

довоєнним періодом [4]. Це вплинуло на організацію змагань, підготовку спортсменів та 

розвиток дитячо-юнацького тенісу. Водночас зростання інфляції та девальвація гривні 

ускладнили доступ до якісного обладнання, імпортного інвентарю та міжнародних турнірів 

[3]. 

Міграційні процеси також мають значний вплив. Близько 6,5 млн українців залишили 

країну станом на 2025 рік [5]. Серед них – молоді спортсмени, які шукають можливості для 
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тренувань за кордоном. Це призводить до відтоку талантів і зменшення 

конкурентоспроможності українського тенісу на міжнародній арені. 

Теніс є фінансово затратним видом спорту. Витрати на тренування, оренду кортів, 

екіпірування та участь у змаганнях часто лягають на плечі батьків або спонсорів. У сучасних 

умовах зменшення доходів населення знижує доступність тенісу для широких верств. 

Кількість дітей, які займаються тенісом у спортивних школах, скоротилася на 20% порівняно 

з 2021 роком [3]. 

Державна підтримка тенісу залишається обмеженою. Якщо у 2019 році на розвиток 

олімпійських видів спорту виділялося близько 2,5 млрд грн, то у 2024 році ця сума скоротилася 

до 1,8 млрд грн [4]. Теніс, який не є пріоритетним видом спорту в Україні, отримує лише 

частину цих коштів. Натомість приватні інвестиції та спонсорство могли б стати драйвером 

розвитку, але війна знизила інтерес бізнесу до вкладень у спорт через економічну 

невизначеність [1]. 

Незважаючи на виклики, теніс в Україні демонструє певну стійкість. По-перше, зростає 

популярність онлайн-платформ для навчання та популяризації тенісу. Цифровізація дозволяє 

проводити вебінари, онлайн-тренування та віртуальні турніри, що частково компенсує 

обмеження фізичного доступу до кортів [5]. По-друге, міжнародна підтримка, зокрема від ITF 

(Міжнародної федерації тенісу), сприяє організації тренувальних зборів для українських 

спортсменів за кордоном. 

Для подолання економічних бар’єрів необхідні інноваційні підходи: 

1. Розвиток державно-приватного партнерства. Залучення бізнесу до фінансування 

будівництва та реконструкції тенісних кортів може пожвавити інфраструктуру [4]. 

2. Доступність тенісу для молоді. Створення безкоштовних або пільгових програм для 

дітей із малозабезпечених сімей сприятиме популяризації спорту [3]. 

3. Інтеграція тенісу в освітній процес. Впровадження тенісу як частини фізичного 

виховання в школах може підвищити інтерес до цього виду спорту [2]. 

Висновок. Соціально-політичні реалії в Україні, зокрема воєнний стан та економічна 

криза, створюють значні перешкоди для розвитку тенісу. Руйнування інфраструктури, 

скорочення фінансування та міграція спортсменів ускладнюють економічний стан цього виду 

спорту. Водночас цифровізація, міжнародна підтримка та потенціал державно-приватного 

партнерства відкривають перспективи для відновлення та розвитку тенісу. Подолання 

сучасних викликів потребує комплексного підходу, що поєднує державну політику, приватні 

інвестиції та інноваційні освітні ініціативи. 
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